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НАРЕШТІ ДОЩ ХОЧ НЕ НАДОВГО 
НЮ ЙОРК. — У вівторок вечором навістив ві-

сім східніх, спрагнених спекотою стейтів, рясний 
дощ з громовицями. Перед доїдем давалася від-
чувати велика душність, так, що хоч температура 
була трохи нижча ніж в інші дні, то фактично пого-
да так зле ділала на здоровля людей, що того дня у 
Злучених Державах від духоти згинула тисяча лю-
дей. Дощ благодійно поділав на рістню, одначе в 
тих стейтах, де була найбільша спека, збір вигорів 
зовсім, так, що дощ уже не міг нічого зарадити. 
Обчисляють приватно, що все'ѓ шкоди посуха на-
коїла досі на який міліярд долярів. 

СПОДІВАЮТЬСЯ ЗНАЧНОЇ ПОПРАВИ 
В БИЗНЕСІ. 

НЮ ЙОРК. — „Ди Ню йорќ Тайме" подає 
лісѓу прибулих до Ню Йорќу купців, та підсумки 
їх переведених бізнесових трансакцій. З цих' під-
сумків виходить, що впродовж останнього тижня 
бізнесові замовлення на ріжні осінні товари осяг-
нули найвищу позицію за останніх шість літ. Купці, 
які ризикують власними грішми, найкраще вичу-
вають наперед економічний стан краю. Колиж во-
ни тепер роблять такі великі замовлення, то це є 
найкращим доказом, що край рішучо повертає до 
кращого. 

ПОВІСИВСЯ ПРИЯТЕЛЬ ҐАНДІЯ. 
НЮ ЙОРК. — Тут повісився Дан Гопаль Му-

керджі, індійський письменник і вчений, який був 
особистим приятелем відомого індійського провід-
ника Магатми Ґандія. Причиною самогубства Mjy-
керджія було це, що в останніх місяцях він був 
попав у великий нервовий розстрій. 

ПРИДУМУЮТЬ ЗМІНУ КУПЕЛЕВИХ СТРОЇВ. 
ОЛБАНІ. — Стейтові власти видали позволен-

ня мужчинам на деяких пляжах носити купелеві 
строї, які складаються тільки зі штанців, без со-
рочки. Натякають рівночасно, що незабаром та-
кий дозвіл обійме всі нюйорські купелеві заведення. 
У більшості європейських країв вже давно дозво-
лені такі купелеві строї, а то з огляду на соняшні 
проміні, які є здорові для тіла, а які крізь матерію 
строїв не доходять до тіла. 

ПРИНЯВ РЕЗИҐНАЦІЮ, ЯКОЇ НЕ БУЛО. 
ТРЕНТОН. — Губернатор Гаролд Гофман зі 

стейту Ню Джерзі, який у звязку з відомим проце-
сом Гавптмана переводить у свойому стейті ‚‚чист-
ку", усуваючи з важніших становищ небажані осо-
би, приняв та затвердив резиґнацію окружного суд-
ді Моріса Уманського. Та якеж було здивування 
всіх, коли Уманський заявив, що він такої резиґна-
ції ніколи не вносив. Одначе писану резиґнацію та-
ки знайшли, справді без дати, одначе з підписом, 
що його знавці узнали тотожним. 

ОСПАЛІСТЬ У ПОЛІТИЦІ. 
НЮ ДЖЕРЗІ. — Внаслідок спеки, як теж унаслі-

док вакацій, у політиці слідне успокоєння, а навіть 
оспалість, не звертаючи уваги на це, що за кілька 
міс'яців президіяльні вибори. З важніших політич-
них випадків є це, що президент Рузвелт виїхав 
своїм яхтом на вакації, в часі яких він зложить теж 
візиту Канаді. Демократичний лідер полковник 
Брекинридж натаврував політику „нового розділу" 
н отверто перейшов у табор републиканського кан-
дидата Ландона. В Клівленді розпочалася конвен-
цін групи д-ра Тавнсенда і ґрупи бувшого сенатора 
Гю Лонѓа, яку тепер провадить священик Смит. А-
мериканська Федерація Праці має сьогодня голо-
сувати над тим, чи викинути неслухняні промисло-
ві юнії зі своєї організації, чи ще їх задержати. 

КОЛИСКА В ЛІТАКУ. 
ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. — Родина летунів Дю Пойнтів 

придумала штучку, яка в наступних кількох роках 
може стати звичайною, загальною річю: у свойому 
літаку вони спорядили висячу колиску для своєї 
^місячно,! дитини. Придумали вони цю штучку не 
для розголосу, а таки для конечности, бо обоє 
вони, себто чоловік і жінка, є завзятими летунами, 
а маленька дитина, яку вони передтим мусіли ли-
іпати дома, все відривала одно з них від цього 
спорту. Тепер будуть літати, скільки схочуть, бо 
в літаку є досить місця і на другу колиску.. . 

АРЕШТУВАЛИ ШАЙКУ БАНДИТІВ. 
НЮ ЙОРК. — Нюйорська поліція арештувала 

вісьмох бандитів, які своєю брутальністю здобули 
собі назву „шайка кавбоїв". Ця шайка впродовж 
Двох місяців виконала 50 нападів та вкрала 20 авто-
мобілів., У часі ревізії знайшли в них ріжного роду 
зброю, включаючи ручні гранати, якими вони Т(Є-
роризували свої жертви. 

ЗАСУД ЗА ДЕМОНСТРАЦІЮ. 
У Кракові запав присуд' за 

участь у демонстрації, яка 
відбулася 13. березня, а під-
час якої згинули 8 робітників. 
Засуджено 33 особи на тюрем-
ні кари, що сягають від пя-
тьох місяців до двох років. 

ЖЕРТВИ ГРОМУ. 
В селі Ржонсави коло Чен-

стохови ударив грім у загоро-
ду Адама Анклевича і вбив 
жінку з двома дітьми. 

РОДИНА висьльникж. 
У Великім Селі, пов. Пружа_ 

ни, на Поліссі, повісився Ми-
рон Ґоздик, бо щось його тяг-
нуло повіситися. Він походив 
з родини „висільників"; такою 
самою смертю вмерли його 
дід, батько і стриечна сестра. 

„РЕВІЗОР" 3 — ВАРШАВИ. 

Пан Казімєрж Циберман. 
Маліцкі з Варшави виступав в 
останніх тижнях у т. зв. „това-
рнських кругах" Тернополя, 
Коломиї й Станиславова як 
велика фігура, що має у Вар-
шаві дуже високі „стосунеч-
кі". Понатягав людей на знач-
ні суми, понаобіцював усячи-
ни — залежно від того, скіль-
ки хто дав. Нарешті хтось йо_ 
го припадково пізнав, як по-
ліційно нотованого ошуканця. 
Пан Казімєрж пішов до ареш-
ту, а гарні надії тих, що за 
датќували у нього „стосунеч-
ќі", розвіялися. 

МОДЕРНИЙ ЛИЦАР-
ОПРИШОК. 

Чехословацька поліція здо-
гонила аж у Београді молодо, 
го югославського студента, 
що вхопив у Берні моравськім 
свою кохану на літак і тікав 
з нею додому. Вони довший 
час любилися та батьки дів-
чини і чути не хотіли про ве-
сілля із непевним юнаком з 
Балканў. Тоді молодий серб 
вхопився за старий спосіб 
лицарів-опришків, лише, що 
замісць коняки вжив до 
„TpaHcnopTyv літака. 

ПІДСУДНИЙ ОТРУЇВСЯ. 

В перемиськім окружнім су-
ді мусіли перервати розправу 
проти трьох нижчих урядов-
ців залізниць, обвинувачених 
у надужиттях, бо один з під-
судних, Лтодвік Бембек, напив-
ся сільного квасу. Його відра. 
тували. Перервана на кілька 
днів розправа мала знов поча-
тися, та Бембек нагло вмер у 
лічниці. 

ЩЕ ОДНА РОЗПРАВА 
НОЖАМИ. 

В Бухові, пов. Бібрка, 
18-літній Константќи Луков-. 
ський пробив ножем у живіт 
свого ровесника Францішка 
Костека. Костеќ умирає, Лу-
ковський утік кудись. 

КОРОЛЕВИЧ ПЕРЕД КАР'-
мит СУДОМ. 

У Станиславові почалася 
карна розправа проти коро. 
левича — щоправда циган-
сьќого, Яна Квека, його Світ. 
лість зволив минулого року 
разом зі своїм почотом попов-
иити на терені львівського й 
станиславівського. ВОЄВІДСТВЃ: 
довгу низ%у-. ќрадѓжів, і грабуй 
псів. . .... ; 

ФОНДИ ОДНО?О ПОЛЬ-
СЬКОГО ТОВАРИСТВА НА 

ВОЛИНІ. 
На загальних зоорах поль. 

сьќого „Товажисі?ва кшевєня 
культури тезтральней на Во-
линю" в Луцькў затвердили 
буджет того товариства на 
найближчий рік. Нуджет окре-
слений сумою 51 ѓтисяч зл. Т. 
K. K. T. влаштовує польські 
театральні вистави по ўкраїн-
ських селах. Основником і по-
чесним головою -цього това-
рнства є воєвода ЛОзефський. 

БАНДИТИЗМ 4 ПОЛІССІ. 
До хати Михайла Михалю-

ка в Крнвлянах, пов. Кобрин, 
вломилися вночі гїять банди-
тів, продерши стріху над сінь. 
ми. Зажадали грошей, стріля-
ли на пострах, потім по звір-
ськи мучили господаря і його 
35-літню жінку Софію. Гро-
шей було всього 10 зл. і з ни-
ми оандити втекли. На крик 
дітей збіглися сусіди, застали 
вмираючих господарів і від-
везли їх до лічниці. Лишило-
ся четверо дітей, найстарша 
12 років, наймолодше 3. За 
бандитами пішла погоня. — 6 
Отоках, пов. Берестя, вломи-
лися бандити до мешкання 
вчительки. Вона прогнала ..їх 
вистрілами з револьвера, -jfcjg 
травні ц. р. було йѓ' теренѓ По-
лісся 46 випадків крадіжў ко-
ней. 

„УДАРНИКИ"... ТАНЦЮ. 

По наказу Сталіна в СССР 
„життя стало радісним" і те-
пер по всій країні отворили 
школи танків. Молодь обовяз. 
ково ходить до них і ударним 
темпом вивчає танга. Розумі-
ється, лише діти бюрократів 
.чаюють доступ до цих задек-
ретованих веселощів. 

ЗГОРЮ БРОВАР. 

У Микулинцях, пов. Терно-
піль, згорів до тла бровар, 
власність Гершка Айхенбав-
ма і Мошка Лінчица. Шкоду 
обчисляють на 65,000 зл. 

ЖІНКА 1 ТЮТЮН ТА 
ЛЮЛЬКА. 

Бау 
три 

Молода пані Кляфор з 
йон (південна Франція) 
роки завзято боролася за пра-
во заборонити свому чолові. 
кові курити в хаті. Пан Кля 
фор — пристрасний курець; 
пані Кляфор не може стерпіти 
і самого запаху тютюну. Най-
перше поставила чоловікові 
ультимат: або я — або люль-
ка. Чоловік, по козацьки, був 
охітніший розстатися не з 
люлькою... Тоді пані Кляфор 
внесла судовий позов` з дома-
ганиям, щоб суд заборонив 
ч о л о в і к о в і занечищувати 
спільне помешкання тютюно-
вими сопухами. Програла 
справу. Внесла ренурс, а до 
розправи назбирала собі лі-
карських посвідок у тім, що її 
делікатному організмові тю-
тюновий дим особливо шко-
днть. На розправі в . другій 
інстанції суд ствердив` — на 
основі лікарських посвідок — 
що в цьому випадку курення 
є прямим ушкодженням тіла 
жінки, отже є достаточяою 
причииою до розводу з вини 
чоловіка. Пан Кляфор злякав-
ся розводу на його кошт, ще 
більше примусового удержу-
вання жінки по. розводь і — 
скапітулював. -

КАРАЮТЬ НЕПОСЛУШНИХ. 
В Аргентині переслідують 

жиди своїх одновірців за не-
додержування бойкоту ні-
мецьких товарів. У Буенос 
Айрес кагал викинув за те 11 
жидів з „Херва Кадіша" (жи-
дівське „братство доброї емер-
ти"). Ця кара малощо гірша 
від ‚^іайрем". 

„ХОЧЕШ ЇХАТИ — ЗАЩЕ-
ПИСЯ!" 

В Аргентині вийшов розпо-
рядок, що не вільно `видавати 
білетів на їзду залізницею о-
собам, які не викажуться по-
свідкою защепленої віспи. 
Причиною дивовижного роз-
порядку є пошесть віспи, що 
в останніх часах дуже ши-
риться. 

КРІВАВА ЗАБАВА В САЛІ 
ТШЛ. 

У Суходолах, пов. Броди, 
підчас забави в салі „Товар-
жиства Школи Людовей" ви-
бухла бійка за дівчину. Най-
перше хтось розбив лямпу, 
потім пішли в рух ножі. У ви-
сліді один убитий ножем у 
серце, один смертельно пора-
нений у голову. Вбитий Вл. 
Хлопецький, поранений Фр. 
Баковський. Батька Баков 
ськсу`о, арештували, під замі. 
том пробиття Хлопецького. 

ЗДИЧІЛА КОРОВА. 

З міської різниці в місті 
Ренкум у Голяндії вирвалася 
†овста корова саме в менті, як 
різник уже підніс обух трісну-
ти її по голові. Корова втек-
ла в ліс і там зовсім здичіла. 
Веде нічне життя ніби олени-
ця, пасеться і ходить пити ли-
ше вночі. Численні облави на 
неї не мали жадного успіху. 
Лише, як кажуть ті, що її ба 
чили, дуже схудла. 

ВБИВСТВО НА ВЕСІЛЛІ. 

В присілку Волковатичі 
гроМ.1 Броди, пов. Броди, під-
час весільної забави у М. Оль-
хового 22-літній Михайло Ду-
бас пробив 24-літнього Петра 
Котельиицьќого ножем у сер. 
це. Котельницький упав тру-
пом на місці. 

БОЖЕВІЛЬНИЙ ПАЛІЄМ. 

Умово-хорягй Павло Пащуќ 
в Ямниці коло Станиславова 
підпалив господарства Доні 
Пашќів і Марії Кушніренко,-
що погоріли до тла. 

ПОЛЬСЬКА КООПЕРАЦІЯ 
НА ПОЛІССІ. 

„Газета Поляска" подає: В 
селі Плѓеса, браславського по-
віту, заложили в 1928 р. поль-
ську кооперативну молочар. 
шо. Тоді вона мала 55 членів, 
нині має 685. Капѓѓали коопе-
ративи: уділи 87,845 зл., амор-
тизація 31,000 зл., будівель-
ний фонд 26,400 зл. Коопера- , 
тива переробила в 1935 р. 1 і 
ггів міліона кґ. молока, виро-
била 24 тис. кґ. масла і 65 
тис. кґ. сира. Доставцям за 
молоко виплатила понад 220 
тис. зл. Кооперативѓ викінчує 
тепер власну салю. Вйходилоб 
з тих чисел, що польської ак. 
ції серед українсько-білорусь-
Кого населення Полісся не мо^ 

- жна легковажити. Розвиток 
укратської кооперації на По-,; 
ліссі неможливий — з відомих 
причин. 

НЕ ВЕЗЕ З АПОСТОЛЬСЬКОЮ ДДМІНІ-
" СТРнТУРОЮ ДЛЯ ЛЕШІВІДЙНИ 

ЛЬВІВ, `-r- „Діло" подає, ідо гіойвйлася вістка, 
що о. д-р Яків Медвецький, іменований недавно а-
постольським адміністратором Лемківщини, зре-
зиґнував — з уваги на свій стан здоровля. Відомо, 
що як українські церковні чинники так і український 
загал є проти такої окремої адміністратури. Ствер-
джено теж, що з хвилею, як тільки створено цю ад-
мїністратуру, ніби на скріплення католицької цер-
кви, збільшилися серед лемків настрої в користь 
православя. Креування адміністрації, як пишеться 
в „Ділі", забезпечувано при помочі польських тай-
них аґентів і жандармів. „Польську інтригу" доба-
чували тут лем'ки ще й у висилці кандидатів на гре-
ко-католицьких священиків на студії до польської 
(римо-католицької) семинарії в Кракові, хоч греко-
кат. церква має попри три греко-кат. семинарії в 
Галичині, ще й семинарію на Волині в Дубні та дві 
(українську й російську) в Римі. 

СКЛАД СЕНАТУ УКРАЇНСЬКОГО ВІЛЬНОГО 
УНШЕРСИТЕТУ. 

^ПРАГА (Чехословаччина). — Ректором Ўкраїн-
сьќого Вільного Університету в Празі вибрано на 
1936737 шкільний рік шестий раз проф. д-ра Олек-
сандра Колессу. Проректором є проф. С. Шелухин. 
Декан фільософічного факальтету: проф. Ф. Слю-
саренко. Продекан: проф. В. Щербаківський. Де-
кан факультету права і суспільних наук: проф. А. 
Андрієвський. Продекан: проф. Л. Білецький. 

НЕ БУДЕ продщяифкот здвигк НА, . 
ЃУЦУЛЬЩИНІ. 

КОЛОМИЯ. — Перший Просвітянський Здвиг 
на Гуцульщині, до якого вже пороблено всі потріб-
ні приготування, не відбудеться. Польська влада 
не дала дозволу^ Супроти nborq програму зміне-
но і тепер підготовляють на ГуцульщИні „Окруж-
ні Просвітянські Свята". По всіх читальнях і інших 
просвітніх осередках на Гуцульщині йде жива пра-
ця. Проектуєть'ся просвітні свята у Ямнім, Жабю, 
Косові, Коломиї і Маняві. Крім цього будуть від-
буватися підчас вакацій по ріжних місцевостях 
ріжні гуцульські імпрези, ювилеї читалень і т. п. 

ВІДЗНАЧЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО ВЧЕНОГО. 
ПРАГА. — Відомого дослідника української 

етнографії, д-ра Філярета Колессу, іменував чеський 
„Словански Устав" у Празі своїм заграничним чле-
ном, передусім за праці з обсягу українського му-
зично-пісенного фолькльору. 

МОСКАЛЬ ПРО „РУССКИИ НАРОД" НА 
ЗАКАРПАТТЮ. 

МУКАЧІВ (Закарпаття). — В Тренчанських 
Теплицях відбувся з'їзд словацьких письменників, 
на якому в імені совєтських письменників промов-
ляв відомий російський письменник, співробітник 
„Ізвєстій" Ілля Еренбург. Він то познайомився на 
тім зїзді з Горняком, співробітником „Русского На-
родного Голосу", який витав з'їзд в імені „карпа-
торусских писателей". У товаристві Горняка Ерен-
бург прибув до Мукачева, щоб на місці перекона-
тися, чи нарід говорить такою мовою, якою Гор-
няк говорив з ним. Ілля Еренбург перебув у Мука-
чеві два дні й тут говорив іще з одним редактором 
— москвофілом, але Не хотів їм признати, що. на 
Закарпатті живе „русский народ". Еренбург заявив 
„карпаторусским ученим", що переконав AOFO про 
це один селянин із села Лучок, якого він стрінув на 
вулиці й з яким завів розмову. Після того Ерен-
бурґ заявив москвофільським редакторам, що вю-
ни говорять дуже покаліченою поганою словян-
ською мовою, якої він у своїм житті ще не чув, і 
радив їм уживати тої української мови, якої вживає 
нарід на Наддніпрянщині й у Галичині. Згадуючи 
про, це мукачівська „Земля і Воля" пише таке: „Нас 
від ідеольоґії Еренбурга ввесь світ відділюе, але в 
цьому погляді мусимо йому признати рацію. На-
рід Закарпаття творить одну мовну етнографічну 
єдність з великим українським народом у Великій 
Україні, в Галичині та на Буковині". 

ЛІВі ВЛАШТУВАЛИ ВЕЛИКУ ПАРАДУ. 
ч 

ПАРИЖ. =4t- Національне французьке свято „14-
го ‚липня" в память здобуття Бастилі відбулося 
цього року з більшою як давніше парадою, вій-
ськовою і цивільною. Соціялісти й комуністи маяі-
фестували оди№ фронт. Комуністи спричинили за-. 
колоѓ, наслідком чого було до 100 осіб рушеная. 
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НАСТРОЇ В ЌРАЮ 
На ту цікаву тему пише старокраєвий „Новий 

Час", збираючи підсумки з останніх з'їздів ріжних 
наших центральних організацій, просвітніх і еко`̂  
номічних, які саме недавно відбулись у Львові. На 
щож указуїбчгь ці з'їзди? ) ; ' 

Отже в першу чергу на те, що в цілій Галичині 
слідний живіший рух, який видно й по тім, що при-
було велике число делегатів на наради, що є озна-
кою, що є далеко живіше зацікавлення просвітніми 
й економічними справами, ніж бувало минулими 
роками. 

З'їзди виказали, що нарід живо інтересується 
всякими проявами нашого громадського життя. І 
тому саме видвигнено на них у дуже гострій і рі-
шучій формі теж і таку справу як цей скандал, що 
ско'ївся в Нагуєвичах на святі І. Франка, де, як ві-
домо, не було місця для українського жовто-синьо-
(го прапору. І тому порушено там теж справу клє-
‚)рикальних читалень „Скала", що ї'х силою пробує 
насаджувати єпископ Хомишин, розбиваючи тим 
чином читальняну акцію Товариства „Просвіта" у 
Львові. 

При обговоренню і вирішуванню згаданих ви-
ще справ прийшло до дуже сильних терть між дво-
ма головними таборами, які тепер існують на рідній 
землі, а це між табором націоналістичним і соціялі-
стично-радикальним. Як подає „Новий Час", націо-
налістичний табор показався далеко сильнішим і 
тому перепала на загальних зборах „Просвіти" ком-
промісова ліста комісії матки, наслідком чого ні-
кого з радикалів не вибрано до нового головного 
виділу „Просвіти". 

Стверджуючи ті факти, -„Новий Час", беручи 
під увагу останні збори трьох укра'їнських орґані-
зацій, цебто „Центросоюзу", „Ревізійного Союзу 
Українських Кооператив" і „Просвіти", подає при 
кінці такі висновки: 

„Колиж приходиться говори`ти про загальні 
збори всіх трьох згаданих організацій, то треба 
ствердити, що вони були виявом великого зацікав-
лення і сильної активности наших т. зв. низів. Вже 
саме те, що, не зважаючи на загальні тяжкі умови-
ни та на велику матеріяльну скруту, на ці загальні 
збори прибуло стільки учасників, і це з найдаль-
ших закутин нашого краю, вказує, що нашому за-
галові зовсім чужі зневіра і збайдужіння, на що 
нераз звикли нарікати ті, що любуються в усякого 
роду зневірі. І це є найбільш потішаючий вияв 
нашого сучасного життя. Українські народні маси 
є свідомі того, що сила народу лежить у його зор-
ґанізованості, і що нема такої сили, яка моглаб 
спинити природній розвиток наці'ї, якщо вона сама 
хоче розвиватись і жити повним життям". 

Читаючи такі голоси з краю, приходиться хіба 
побажати, щоб їх було якнайбільше, та щоб вони 
доходили до нас якнайчастіше. 

„ВСЯ РОСІЯ-ОДНА ВЕЛИКА ТЮРМА" 
Оці потрясаючі слова чита-

емо в одній з найновіших ев-
ропенських публікацій про 
большевицьку Росію, а саме в 
книжці п. з. „18 років совєт-
ського панування — з пере-
жнть і досвідів одної жінки", 
якої авторкою — в голянд-
ській мові — являється вчена 
і публіцистка Ольга ДІмітрі-
евна. Вона — донька одного 
царського дипльомата, яка вже 
за большевицького правління 
була доценткою петербурсько-
го університету та бібліоте-
каркою, поки дня 14. листопа-
ду 1923 року по дорозі до 
університету не була арешто-
вана під кумедним закидом, 
що вона шпіонка на службі 
Риму і вдержує тайну коре-
спонденцію з папою! Пані Ді-
мітрієвна ось була правовір-
ною католичкою, а цього й 
доста було сіпакам Г.П.У., 
щоб зробити на неї нагінќў. 
А після того, як вона опини-
лась у слідчій вязниці, поча 
лось для неї довголітнє жит-
тя по большевицьких тюрмах, 
бо присуд, виданий на неї 
большевицьким трибуналом 
без ніякої формальної роз 
прави тай без якогось пере 
слухання, засуджував її на 10 
років вязниці. 

Отак у травні 1924 р. від 
транспортовано Дімітрієвну на 
Сибір, і щойно в січні 1932 
звільняють її. Тимто і з вла 

(.сного досвіду змогла вона на-
писати свою книжку — вида-
ну щойно в німецькім пере 
кладі віденською накладнею 
Вільгельма Бравмілера (вел 
80, ст. 5+224) — в перших 
семи главах якої Дімітрієбня 
розмальовує пекло російських 
вязниць, муки запроторений', 
жахливі, мов крівавий глум з 
усякої моралі вражаючі від-
носини в тюрмах, особливож 
в тюрмах для жінок, та інше. 
І є в розмальованих авторкою 
картинах дещо такого, що ви-
дається новітньому читачеві 
непонятним і неймовірним, або 
й таким виплодом хоробливо 
садистичної фантазії, що тре-
ба відповідальність за такі 
подробиці лишити вповні ав-
торці. Та всетаки являється 
вона скрізь ущерть достовір-
ною, і тому тим більш потря-
саюче є те все, що вона нам 
оповідає у своїй книзі, яку 
вона кінчає таким стверджен-
ням: 

„Добута свобода дала мені 
змогу переконатись про те, 

що вся Росія — це одна ве-
лика тюрма, та що доля тих, 
що на свободі, не багато ріж-
ниться від долі запроторе-
них". 

У другій же частині свойого 
твору (І.—XVIII.) авторка по-
дає на основі її точного об-
знайомлення з обставинами в 
Росії свої міркування про 
життя тутж е̂, про больше-
вицьку боротьбу проти ро-
дини і подружжя, про нужду-
вання дітей, про занедбання 
молоді, про тонення віри, про 
голод та про страхіття боль-
шевицького режіму в усіх йо-
го виявах, причім наводить 
скрізь автентичні подробиці. 
А в кінцевім розділі своєї кни-
ги Дімітрієвна каже між ін-
іпим: „Якщо чще є у світі 
утопісти, які мріють про якусь 
суспільну рівність та про спра-
ведливий поділ матеріяльних 
дібр, то в Советах вони здій-
снення своїх ідеалів в ніяко-
му разі шукати не сміють..." 
І вона вказує на те, які інші, 
вщерть інші є умовини життя 
тут для „упривилеєних", у ПО-
рівнанню з життям „безправ-
них'Ч Словом — каже рецен-
зент віденського журналу 
„Вельт-Блят", що звертає ў-
вагу віденської публики на 
небуденну вагу книги Дімітрі 
євної — кожний, хто читати-
ме цю книжку, порозуміє, що 
боротьба проти московського 
больщевнзму це боротьба 
проти варварства і некульнур 
носѓи, які з Москви наступа-
ють на наше життя, і що ту 
боротьбу Европа мусить вести 
з усіх сил". 

Як сказано: 
Книжка Дімітрієвни це йеоці-

нений документ в оча?і кож-
ного, хто знищення больше-
вицької Москви вважає за од-
но з перших завдань ниніш-
нього культурного світа, і я 
буду намагатися познайомити 
з нею читачів „Свободи" точ-
ніше. Тут подаю покищо як 
зразок описів авторки ось-
таку картину большевицької 
нелюдськоети, розмальовану 
нею в VI.'розділі КНИГ№'п 3. 
„Сєкірка".; Щ 

„На Соловках — читаємо 
тут — видвигається одинока 
гора „Сєкірка". Вона по-
крита старинним столітнім 
лісом, а на її вершку стоять 
дві церк?и, які з давен-
давна були ціллю мандрівок 
побожних прочан, що тяг-
нулися сюди на відпуст. Оці 

дві церкви містилися в однім 
і тімсамім будинку на двох 
поверхах, одна над одною, 
причім у кожній було по три 
вівтарі: один головний і два 
побічні. 

Тепер же дивімося, що з 
тих церков зробили больше-
вицькі дикуни. 

Вони все, ЩО тільки могло 
нагадувати колишні святощі` 
тут, повиломлювали скрізь. 
Прегарні стінні мальовила пе-
ремальовано геть на сіро або 
поприкндано вапном. Колишні 
бічні каплиці перемінили у 
вязниці, де тепер тих „непо-
правних", що через нестерпне 
запроторення, почали божево-
літи, „приводять до розуму", 
тобто катують. На місці, де 
колись стояв головний вівтар, 
поставили большевики „пара-
шу", тобто бочку з накривко-
ю, яка запротореним має за-
ступати — кльозет. А відпо-
вітно до ладу, на який увесь 
той будинок построєний, по-
ділено цю вязницю на два, о-
кремі про себе карні відді-
ли, „горішній" і „долішній". 
Горішній своїми карами най-
більш суворий з усіх, і тут 
запроторюють усіх новиків. 
Колиж після якогось часу у-
права добуде переконання, що 
даний делінквент уже знову 
трохи „підховався" — це сло-
во чеки! — значить, коли він, 
сказати по нашому, став мо-
ральним трупом, тоді його пе-
реводять у відділ долішній. 

Але якіж це кари там на го-
рі? 

Отже тут кара між іншим 
у тому, що вільно бути т'ільки 
до половини зодітим, не віль-
но мати на собі нічого іншо-
го, тільки сорочку і підштан-
ці. Всі тут ходядь з голими 
головами і босі, бо поки їх 
замкнули, повідбирали їм усе. 
На багатьох із цих вязнів у-
же тільки пошматовані лахи, 
і це так між камінними мура-
ми великої, старої та безмір-
но високої церкви, та під сту-
дінь полярної зими... 

А далі — не вільно запро-
тореним тут свобідно поруша-
тися: їх саджають у деревля-
ні лавки з наказом покласти 
руки на коліна та з найгострі-
шою забороною — рушитися 
Тільки що дві години дозво-
люють їм встати і оббігти раз 
довкола церкви, після чого ті 
нещасні жертви больше-
вицьких інквізиторів мусять 
сідати в лавки знову з тим, що 
кожен і найменший рух тілом 
їм заборонений. А в ночі кла-
дуть їх одного при однім 
горілиць, і так мусять вони не-

Г. Бетге. 

Ѓ П О Х І Д 
Він знав: усе поставлене на 

одну карту. Якщо ця спроба 
не вдасться, то легко може 
він утратити життя. Станеть-
ся так, як на це заслужив. Як 
буде мати щастя, то сонце 
слави засяє над ним іще раз. 
Ще раз сміливо спробує він 
зеднати під своїм скиптром 
усю Европу. 

Він вірив у свою щасливу 
зорю непохитно, молився до 
неї. 

НапОлєон оглянувся в заду-
мі. Там холітався у пристані 
бриґ, на якому він приїхав з 
Ельби у першому ранньому 
світлі. Десь далеко блищало 
Кан у блакитному морі. Меш-
канці міста і не передчували, 
що цісар був від них так не-
далеко. Чайки літали понад 
кораблем, ќнѓикаючи,, „Кря-
чуть дуже мельрд^йро, мов 
лиховісні ворони" — подумав 
імператор. 

Наполеон зробив перегляд 
своїх людей. Була це жмінка 
довірених йому приятелів, на 
яких жаль було дивитись. Чи 
при помочі тих кількох, по-
гано одягнених людей, які не 
мали нічого більше, крім лю-
бови до свого імператора, ѓа-
дав він відвоювати престіл? 
Він мусів усміхнутись. Поправ-
ді то той стан довкола нього 
був нужденний. Струснув паль-
цями і положився на довгім 

кріслі. ;,0, ні, — думав він - -
навіть з тими кількома прия-
тел'ями мусить якось піти. На-
віть, якби я був сам, то і то-
4‡І мусіло би піти. Я сам та 
мйя' ясна зоря над хмарами". 

‚Один старшина підійшов 
ближче і заявив, що кольона 
ѓотОйа' до дороги. Імператор 
вскочив одним рухом на свог{о 
білого коня і поглянув на вір-
ну собі громаду. 

„Позір!" — дав команду. 
І за хвилину пізніше: 
— Приятелі! Перший етап 

нашого походу минув щасли-
во. Під нашими ногами земля 
нашої дорогої Франції. Тепер 
— ідемо на Париж! Ми муси-
мо мати успіх, мусимо, і я 
вас по імператорським наго-
роджу! Вперед! 

— Нехай живе імператор! 
— крикнули вояки з блиском 
в очах і рушили з місця. 

Імператор прямував на Ґре 
нобль. Він вибрав альпей-
ський шлях, щоб оминути 
більші міста і якнайменше 
звернути на себе увагу. У пер-
ших селах, які він проходив, 
люди дивувались. Затискали 
пястуки в кишенях — чи зно-
ву вертається бич Европ? Чи 
хоче знову ввесь суходіл ску-
пати: в огні^та крові? Жінки 
за( вікнами лишком прокли-
нали його. Але ті, що вже раз 
служили в його армії, вибігали І нитись. Він сам виїхав проти 

з хат, питаючись, чи можуть 
іти разом з ним. Хто не мав 
рушниці, той брав грабл'і або 
ціп. Похід виглядав щораз 
більше сорокато та чудер-
нацько. 

Звістка, що йде військо, 
ширилась як звістка про по-
жежу. У кожному селі чолові-
ки з окликами „Хай живе ім-
ператор!" приєднувались до 
походу. „Добрий знак, — ду-
мав імператор — є ще люди, 
які вірять у мене". Та що він 
має робити з цією ватагою? 
Спершу подумав: Ґренобль. У 
ґреноблівському Гарнізоні сто-
ять три реґіменти. Там мусить 
усе рішитись. 

За чотири дні кольона зро-
сла до кількасот людей. Спі-
вали, пили добре вино, на по-
стоях забавлялись. На пятий 
день досвітком виринули об-
риси Гренобля. 

Командант міста мав уже 
вістку про цей похід голод-
ранців. 5-тий реґімент дістав 
наказ вийти назустріч і взя-
ти імператора в полон. Peri^J 
мент пішов бадьоро вперед. 
Наполеон знав, що наближа-
ється одна з вирішних хвилин 
його життя. Чи його зоря ще 
раз блисне з усією силою і 
переможе всі труднощі, наче 
сніг, що тане від сонця, чи 
може зайде вона? 

Ще ніколи не йшли на се-
бе два такі ріжні відділи вій-
ська, як того ранку в Ґре-
нобль. 

Наполеон казав своїм зупн-

реґіменту у свому сірому пла-
щі. Виглядав дуже блідо. 
Білка його очей пбжовтЛінг. 
Всі вояки пізнали його. Ко-
мандант реґіментў казав сво-
їм воякам зупинитись і рішу-
че відїхав поза лінію. 

— Приціл! — закомандував 
без надўми. Усі рушниці під-
нялись уверх. Бракувало ще 
тільки „Стріляй!", але до цьо-
го Наполеон не допустив. 

— Приятелі зпід Маренго, 
Єни та Асперн, — крикнув він 
виразно —' чи знаєте мене? 

— Так,'''Ваша Величносте! 
— Коли є хтось між вами 

такий, що,., хоче до мене стрі-
лити, то' нехай не вагається! 

Розеті бѓѓув сірий плащ і 
відкрив сврї груди. 

Глибока мовчанка. 
— Ніхто? — спитав цісар. 
— Я знав про це. Ви мої 

щирі приятелі і я люблю вас. 
Я знову поведу вас, товариші, 
— нехай живе Франція! 

— Нехай живе імператор! 
— кричали всі захоплені, ки-
даючи вверх шапками. Очі їм 
блистіли. 

Наполеон пропустив peri 
мент з такою безжурністю, як 
ніколи. - Командант зупинився 
і йому стало ніяково. Наполє-
он кивнув йому головою. 

— Хто зробив вас офіци-
ром? — спитав бадьоро. 

— Ви, сер. 
— Хто завісив вам на гру-

дях ордер? 
— Ви, сер!' і 
— Хто зробив вас капіта 

ном?„_ 

— Ви, сер. 
— Шефом баталіону? 

,'. —, Ви, сер. 
— Добре. Мені здається, що 

я міг би від вас вимагати тро-
хи вдячности, але знаю, що 
нема вже її. Стягніть свої епо-
лєти і передайте їх найстар-
шому капітанові реґіментў. 

Старшина послухав. 
— Шкода, — сказав імпера-

тор у задумі — перший учи-
нок, який я мушу зробити, це 
деградація. 

Тоді казав він регіментові 
станути на переді своєї ко-
льони і цілий відділ посунув-1 країни, -знищити 
ся впереД. 

Ту ставку виграв він зна-
менито. Із веселою музикою 
ввійшов він до Ґренобль. Ти 
сячі народу витали його з ві-
кон білими хустинами. -

Звідти пішов далі на Париж, 
назустріч долі. 

Назустріч — Святій Олені. 
— -Від Кан до Ґренобль — 

повторяв пізніше Наполеон 
— був я тільки звичайним 
бурлакою. Щойно у Ґренобль 
став я знову французьким ім-
ператором. ч 

Переќд, м. г. 

На поміч! 
В поїзді кричить один 

пан: 
— На поміч! На по-

міч!... 
До переділу вбігають 

пасажири: 
— Що сталося? 
— Та жінка хоче виско-

чити з поїзду, і не може 
вікна відчинити! 

ворушно лежати, аж поки за 
дві години не- впаде і наказ о-
бернутися на бік, причім що' 
дві години :вязні повертають-
ся, то на праву, то на ліву сто-
рону. Через такі тортури тра-
пляються у вязнів часто 
страшні напади божевілля, у 
приступі якого стортуровані 
жертви кидаються на своїх ка-
тів, які їх притім холодно-
кровно вистрілюють мов со-
бак... 

Щождо щоденного харчу, 
то це фунт чорного хліба, з 
муки, змішаної ще з усякого 
роду неозначеними ближче 
додатками, та дві склянки 
теплої води. В інших вязницях 
на Соловках можна собі ту 
карну пайку харчу доповнити 
харчевими дарунками від рід-
ні або приятелів, або й лишка-
ми харчів, куплених за остан-
ні, зароблені при роботі ко-
пійки, але тут усяка поокре-
ма допомога fe просто виклю-
чена. Вязні, які є відокремле-
ні від усього і від усіх, жи-
вуть під найстрогішим догля-
дом, вони позбавлені всього. 
Бо навіть, якщо і прийде до 
них яка почтова посилка, то 
їм не доручують її, і, хтоб во-
ни й не були, їм не вільно ні 
писати, ні читати (отже зов_ 
сім так, як і в казаматах царя 
Миколи І.! Тільки, що це вже 
не царські тюрми, а тюрми со-
ціялістичних спасителів мира 
за плянами Маркса, Леніна і 
соціял-демократичних інтер-
націоналів під знаком всесвіт-
нього єднання пролетарських 
гієн! О. Г.) Словом — у тім 
страшливім запроторенню во-
ни живцем закопані в гріб. 

І таке запроторення не тре-
ває там усього тиждень або 
два, а місяцями, часом` же й 
цілий рік. Це найжахливіше 
з усього, що є на тому жах-
лому острові. і 

І тільки туди висилається 
вязнів під доглядом патруль, 
хоч на Соловках змоги втечі 
взагалі нема ніякої. Бож як 
не-як, а трапляється вже не-
раз, що вязні, по дорозі в 
„Сєкірку" намагалися втікати. 
Та в усіх тих випадках ціллю 
такої спроби втечі було все 
тільки одно, а саме — попов-
нити самогубство, чи-то віша-
ючись на першім стрічнім де-
реві, чи-то кидаючись у воду. 

Бо засуджені знають гаразд, 
що вони рднорічної муки в 
„Сєкірці" не витримають ніяк, 
і тимто і видається їм кращим 
позбутися тієї муки три допо-
мозі самогубства. Отимто й 
воно так, що щоб такі само-
губства перепинити, патруля 
провожає засуджених з наби-
тими крісами ввесь час доро-
ги. 

От вам і перший зразок 
трагічних малюнків у книзі 
О. Дімітрієвної про нечувані 
пекла в соціялістичнім і про-
лєтарськім „раю", що його 
сотворила і могла сотворити 
тільки така вщерть амораль-
на, здеправована і розбішена 
своєю звірською люттю зграя, 
як червона большевицька Ро-
сія. 

І тому та Москва мусить 
щезнути з лиця землі раз на 
все, і це-.передовсім завдання 

больше-
вицьку трупарню раз на 
завжди. 

До книжки Дімітрієвної я 
ще повернусь. 

Д-р Остап Грнцай. 

Г І Ш Р О В А 
АРИСТОКРАТІЯ 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ. 

) 

М. Ш., Клівленд, О. — Ваш 
допис про посвячення іконо-
стасу найкраще вислати до 
часопису, призначеного для 
таких справ. Ми не маємо ні-
чого проти опису, ні проти 
церковної церемонії, яку Ви 
так гарно описали, але проси-
мо мати на увазі, що наш ча-
сопис є призначений для на-
родніх справ. І про це церков-
не свято булоб можливо дати 
згадку, але тоді, колиб Ви бу-
ли приміром зібрали при тій 
нагоді якусь жертву на якусь 
народню ціль. Так поступаємо 
в „Свободі" в подібних випад-
ках уже від дуже довгих літ. 

Що в розцвіті свого впливу 
Птлерова національно . соці-
яльна. доктрина захопила була 
великі маси німецького наро-
ду, цього ніхто не може запе-
речити. Але причини‚иіПрихо-
ду до Гітлєра" не були одна-
кові у селянина, робітника, 
фабриканта, генерала. Всі ті, 
що йшли за червоним прапо-
ром націонал-соціялізму року 
1932—33, уявляли-собі Гітле. 
рову програму на свій спосіб, 
по своїй уподобі, бо й та про-
грама навмисне складена ту-
манно і неясно. Цеж історич 
ний факт, що боєві відділи 
німецької комуністичної пар-
тії в рішучий момент перехо-
дили до Гітлєрових „штурмо-
вих відділів", бо не бачили 
ріжниці між „програмою" Ста-
ліна і Гітлєра: і Сталін і Гітлер 
кликали їх боротися проти 
„грабіжницького капіталу" та 
проти версайського договору. 

Але Гітлєр і не думав про 
„щастя і волю для всіх". Фа-
шизм не визнає цього, а, нав-
паки, доказує, що народни 
маса мусить працювати, слу-
хати й виконувати, а провідна 
верства („еліта") має видава-
ти накази. Охочих до того, 
щоби бути в рядах „еліти", є в 
Німеччині досить. Гітлєр иу-
сить і саму еліту „чистити" та 
й між нею одних ставити вн-
ще, а других нижче. Так у лі. 
ті 1934 р. дійшло в Німеччині 
до крівавої розправи одної 
частини еліти над другою. А-
ристократія, що зветься СС 
(Шуцштафель), розгромила 
„пролетарські" штурмові від-
діли (СА) і після того стала 
єдиною надійною підпорою 
Гітлєрової диктатури. 

СС ходять у чорнім уніфор-
мі і мають у своїх рядах 200,-
000 членів! їх завдання бути 
готовими кожної хвилини, на 
приказ „фірера", йти туди і 
бити того, кого він звелить. 
В корпусі СС панує безогляд-
ний послух і розвивається о-
собливий світогляд. „Чорний 
корпус" почуває себе і хоче 
бути осібною к'астою в німець-
кім народі, з Т)собливими пра-
вами та привілеями, з своїми 
власними погляда^і на ре.іі-
ґію, на справи чести і на ро-
динні відносини. Член корпусу 
СС не сміє женитися без доз-
волу своїх начальників, але 
вибирати собі жінку може 
тільки таку, яка відповідає 
вимогам „чистоти раси" і за-
гальним вимогам чорного 
корпусу: наприклад, щоб не 
була нижча від приписаної 
норми. Діти членів СС мають 
бути записані в родові книги 
„Чорного корпусу", щоб, як 
виростуть, стали на місце 
своїх батьків у державній 
службі. Щоб зробити членів 
СС справжньою аристократі-
єю, німецький міністер поста-
чання Дарре проектує наділи-
ти їх землею, головно на схід-
ній границі Німеччини. Роз-
роблено також справу титулів 
для цієї нової аристократії. 

Як до цих проектів ставить-
ся німецький нарід у своїй ма-
сі? Про це не треба робити 
великих і довгих здогадів. СС 
мають у своїх руках поліційќў 
владу в Німеччині. Очі членів 
„Чорного корпусу" загляда-
ють усюди. Вони, наприклад, 
ведуть політичну контролю в 
німецьких фабриках, за кожне 
необережне словосшикидають 
робітників з праці, слідкують 
за нелегальними орґанізація-
ми. СС — це найбільше знена-
виджена частина Гітлєрового 
режіму в Німеччині, як Ґепеу 
в СССР. Недармо казав недав-
но начальник СС Гімлер: 

„Я знаю, що є чимало лю-
дей у Німеччині, яким стає не-
добре, коли вони бачать цей 
чорний жупан; ми це розумі-
емо і не сподіваємося, щоб 
нас дуже багато людей люби, 
ло"... 



Ч. 164. СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 16-го ЛИПНЯ ЙЧІ'Ї 

ВЕЛИКИЙ ПРОЦЕС ОУН У ЛЬВОВІ 
(Подано за львівським часописом „Діло"), 

о , 
Командант відкриває 

шолом. 
З черги оборонець обгово-

р„в ролю піде. Ст. Бандери. 
Пригадав, що підчас неодного 
політичного процесу УВО чи 
ОУН прокуратор висував за-
міт, що провідники висилають 
боевиків, а самі ховаються за 
їхніми плечима. Тепер став ко_ 
нандант українського револю-
ціиного підпілля, відкрив шо-
лом та признався, що приняв 
на себе обовязок реалізувати 
ідею своєї нації шляхом рево-
люції. Виринає питання, чи 
Бандера винуватий за вчинки, 
що їх закинув йому прокура-
юр. На це дав відповідь Бан-
дера, кажучи, що не почува-
еться до вини. 

Після того оборонець спи-
нився над замахом на бл. п. 
дар. І. Бабія. Пригадав зізнан-
ня ніде. Бандери, що у справі 
дар, 1. Бабія вів слідство ре-
волюційний трибунал і т. д. 
Щож торкається запевнення 
прокуратора, що українська 
суспільність осудила вбивство 
дар. Бабія та відчитання у цій 
справі пастирського листа ми-
трополита Шептицького, обо. 
ронець пригадав, що ніякий 
церковний достойник зі засад-
ничих мотивів не оправдує я-
когоб то не було душогуб-
ствл. Одночасно пригадав зі-
знання з варшавського проце-
су начальника безпеки св. Жи-
борського, який сказав, що 
ОУН — це масова організація. 
Отже з цього виходить, що не 
вся українська суспільність о-
суднла згадане вбивство і ді-
яльність ОУН. Замахи на дир 
Бабія, Бачинського і плянова-
ний замах на невідомого уче-
ннка з VII. кл. були — каже 
оборонець — осторогою. Бан-
лера хотів таким чином осте-
регти учеників та студентів, 
щоб не йшли на службу полі-
ції, та осторогою, шоб числи-
тися з вимогами ОУН. 

Мотиви протибольшевицької 
акції. 

Протибольшевицьку акцію 
Бандера казав вести з двох 
засадничих мотивів. Поперше 
тому, що націоналізм засад-
ничо бореться з большевиз-
мом, подруге, що найбільша 
частина українських земель 
знаходиться під пануванням 
бо.іьшевицької Росії. Історія 
людства знає ріжні події, знає 
ріжні потрясення, які пЬтряса-
ють цілим світом. Але досі ці 
нещастя були короткі й оста-
лися чорною плямою в історії 
народів. Історія знає випадки, 
що винищувано масово людей 
тільки тому, що вони не хо-
тіли асимілюватися, що не хо-
тілн приняти догм віри свого 
наїзника. Такі моменти були 
короткими епізодами і ті від-
рухн ніколи не переходили в 
систему. А сьогодні, в ХХ-тім 
віці ввесь культурний світ ба-
чить країну, яка колись була 
шпихліром Европи, а нині ста_ 
ла вимирати з голоду. Бачить 
трагедію народу, який повірив 
У „народолюбство" і впав'Качмарського. Підкреслив, що 

жертвою свого північного су. 
сіда. Сама большевицька пре-
са подала всьому світові до 
відома, що її влада переселюе 
масово населення своїх полуд-
невих „републик" на північ 
Цілі райони, цілі села, почав-
ши від найменшої дитини до 
старців, заладовується у ваго-
ни та перевозиться в Сибір і 
тундри соловецьких островів. 
Це викликало протест цілого 
культурного світу. Ще більше 
це потрясло українцями поза 
межами совєтської Росії. Тут 
протестували всі. ОУН при-
мінила такі методи, якими 
большевики винищують там 
українське населення. 

Замах на ком. Кособудзько-
го мав бути відплатцю за ли-
ху поведінку цього комісари 
з українськими політичними 
вязнями. 

Справа замаху на воєв. Ю-
зефського тісно вяжеться з а-
тентатом на мін. Пєрацького. 
Ріжниця тільки та, що у вар-
шавському процесі сам проку-
ратор покликував людей, щоб 
ствердили, які є відносини на 
землях, заселених українським 
населенням, а тут цього не 
зроблено. 

Щож торкається пляновано-
го замаху на ред. А. Крушель. 
ницького, то — каже оборо-
нець — нема вже нині людини, 
якаб сумнівалася у правдиво-
сти зізнань Бандери, який 
признався до того, що від-
кликав цей замах. 

Бандера стоїть на станови-
щі, що обовязки провідника 
приняв з внтрішньої конечно-
сти боротися за українську 
державу. Якщоб ви, панове 
судді, — додав оборонець — 
поставилися в його положен-
ня, ви прийшли би до переко-
нання, що Бандера не винен. 

Ідеаліст і мислитель. 
Опісля оборонець обгово-

рив справу піде. Стецка. Під-
креслив, що це високоідейна 
людина, яка все своє життя 
присвятила для батьківщини й 
ОУН. Він студіював фільосо-
фію та суспільні науки і знав 
дуже добре історію свого на-
роду. Якщо взя"?и під увагу йо-
го намір, то вина піде. Стецка 
буде більше ніж проблєматич-
на. Щоб судити, треба би зна-
ти його діяльність. Тимчасом 
ви, панове судді, знаєте, що 
він був ідеольоґічний рефе-
рент, але не знаєте ні його 
ідеольоґії ні його діяльности. 
А щоб мати сильветку Стецка, 
треба знати про його життя і 
те суспільне середовище, в я-
кому він виростав, формував і 
творив націоналістичну ідео-
льоґію. Тому, що цього не 
знаєте, мусить повстати сум-
нів, який витворює ПОЛОЖЄНі 

ня, т о промовляє в хосен під-
судного. Як не можна було 
тут ствердити його мотивів, 
так не можна ствердити його 
вини. 

Чому Качмарському не вда. 
валися замахи. 

Після того оборонець дов-
ше спинився над особою ніде. 

з чотирьох замахів, які заки-
дає йому акт обвинувачення, 
не вдається йому ні один. Чо-
му? Тому, — заявив"оборо-
нець — що він не ХОТІВ BHKO-
нати їх. З одного боку він був 
карним членом організації, з 
другого не ‚міг виконати при-
казів, бо до них не надавався. 
Висновок такий, що він не 
винуватий. 

Піде. Равлика на волю. 
Далі оборонець обговорив 

справу конфіденціональних 
вісток і спинився над `̀ хаосом 
у зізнаннях піде. Мигаля і під-
судного Макарушки, які обтя-
жили піде. Равлика. Одноча 
сно оборонець підкреслив, що 
піде. Макарушка ще в слід-
стві, як лише запримітив свою 
помилку, негайно зголосився 
до слідчого судді і відкликав 
свої зізнання щодо піде. Рав-
лика. Виказавши неприча-
сність піде. Равлика до ОУН 
та у поширюванні нелегальної 
літератури, оборонець звер-
нувся до присяглих суддів, 
щоб увільнили піде. Равлика. 
Просив теж, щоб заперечили 
вину піде. Стецка і Качмар-
ського, бо про вчинки Банде-
ри видасть осуд історія. 

жна виконати. Якщо видав 
приказ убити дир. Бабія, то як 
член ОУН мусів виконати до-
ручені прикази, бо за невико-
нання грозила йому тяжка ка-
ра. Щож торкається співуча-
сти в замаху на ком. Косо-
будзького, то піде. Малюца 
рішуче заперечив, щоб мав з 

цією справою щонебудь 
спільного. 

(Далі буде). 

ВІЙСЬКОВІ комдндднти 
С. С. С. Р. 

Промова обор, д-ра В. 
Гриньовського. 

Опісля промовляв ще обо-
ронець піде. Малюци д-р 
В. Гриньовський. Оборонець 
пригадав слова відомого 
польського оборонця Смяров-
ського, який сподівався, що у 
вільній Польщі не буде вже 
політичних процесів. Тимча-
сом так не сталося. Далі обо_ 
ронець опрокидував закиди 
прокуратора щодо піде. Ма-
люци. На основі зізнань свід-
ків, поліц. агентів, оборонець 
ствердив, що Малюца не брав 
участи при виконанні замаху 
на дир. Бабія в липні 1934 p., 
але в червні того року. Малю-
ца прийшов з Качмарським і 
Королишиіїом на вул. св. Пе-
тра, де мешкав дир. І. Бабій, 
щойно в ѓод. 8-мій ра'но тому, 
бо знав, що дир. Бабія нема 
вже в хаті і що замаху не мо. 

Центральні органи. 
Нарком оборони СССР — К. 
Е. Ворошилов — москаль. Йо-
го перший заступник і началь-
ник політуправл. червоної ар-
мії (РККА) — Аккель Бори-
сович Гамарник, — жид. Дру-
гий заступник — М. Тухачев-
ський, . москаль. Начальник 
штабу РККА — А. И. Єгоров 
— москаль. 

Начальник воєнної академії 
— А. И. Корк, був. штабскапі-
тан і дворянин із Прибалтику 

Начальник воєнно-політ. а-
кадемії — Борис Миронович 
Іппо — жид. 

Начальник воєнно-господ. а-
кад. — Аркадій Львович Шиф-
рес — жид. 

Для окремих доручень при 
наркомі — Григорій Ісаакович 
Штерн — жид. 

Начальник відділу зовн. зно-
син наркому — Самуїл Аро-
нович Геккер — жид. 

Начальник головного управ, 
воєнно-науч. установ — Ілія 
Єфимович Славин — жид. 

Начальник голови, стат.-
мобіліз. управління РККА — 
Евгеній Семенович Казанскій 
— жид. 

Начальник голов. санітарно-
го управління РККА — Давид 
Абрамович Кучинський — жид. 

Начальник хем. упр. РККА 
— Яков Мойсеєвич Фишман 
— жид. 

Начальник фінансового у-
правління — Петро Мойсеєвич 
Ашлей — жид. 

ПОЗІРІ Є Ѓ ' Н І Ш , Н. ДЖ., І ОКОЛИЦЯ! Ѓ Й ПОЗІРІ 
КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ В НЮАРКУ, Н. ДЖ. 

: :: : улаштовує і——"' ' : 

Великий Пікнік 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19. ЛИПНЯ (SUNDAY, JULY 19.) 1936 РОКУ 

В OLD CIDER MILL GROVE Vauxhall Road (near Burnet A v e . f 
UNION, N. J . 

ПОЧАТОК В ГОДИНІ ll-тій РАНО. ,;;. м 'І ВСТУП 40 цнт. 
Замовлені омнібуси будуть відїздити правильно від Ќлюбу У. Н. Дому на розі MORTON and 

WEST, ST., і 93 VAN #UREN ST. (долина міста українська школа), як також з SHERMAN AVE., 
на розі BRANFORD STREET зачинаючи від години 1.30. 164-65 

На цей Пікнік Комітет Укр. Нар. Дому запрошує всі ‚місцеві Братства, Товариства, Сестрицт-
ва і все громадянство місцеве і з околиці до численної участи. На Пікніку будуть всякі несподі-
ванки, забави для старших і молоді, свіжі добрі напитки і перекуска та добірна українська орхе-
стра. Тому обовязком кождого українця і українки є прийти на цей Пікнік, а певно ніхто непожа-
луе, за що ручить Комітет. 
DIRECTIONS TO THE GROVE:— (І)Ву automobile: Springfield Ave. to Burnet Ave., turn left into 
Vauxhall Road. (2) By bue: Take Vauxhall Unuionbus at IrviKgton Center. — Special busses will 
leave regularly from Ukr. Nat'l Home Morton and W. St. 93 Van Buren St. Sherman Ave., і Branford St. 

ЦЬОГО РОКУ СВЯТКУЄМО КОНЦЕРТАМИ, ВІДЧИТАМИ ТА 
АКАДЕМІЯМИ 20-ТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ ВЕЛИКОГО 

СИНА УКРАЇНИ 

ІВАНА ФРАНКА 
Найбільшу пошану віддамо 20-тим роковинам його 

смерти тим, як прочитаємо Франкові твори, себто ті перли 
його творчости, які він лишив нам на науку. 

З цеї нагоди книгарня „Свободи" 
дає для всіх, хто шану Франка, 
спеціяльну оферту на книжки Івана 

Франка. 

8 К Н И Ж О К З А $2.50 
1. Захар Беркут, образ громадсько-

, го життя. 
2.'Абу Касимові капці, арабська 

казка. 
3. Батьківщина й інші оповідання. 
4. Вибір поезій Івана Франка і ко-

роткий начерк його життя. 
5. Для домашнього огнища, повість. 
6. Лис Микита. 
7. Молода Україна. 
8. Як пан собі біди шукав. 

Вишліть моні ордер на суму $2.50 іще сьогодні й одер-
жите повищі 8 книжок відворотною почтою. Колиб іще ви 
хотіли мати найкращий твір Івана Франка, „Мойсей", то 
вишліть $2.75. — Замовлення треба слати на адресу: 

"S V О В О D А," 
81-83 GRAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY CITY, N. J. 

Начальник воєнно-буд. упр. 
— E. Ф. Аппоґа — поляк. 

Начальник военно-госп. у-
правління — Наум Ісаєвич Ро-
ґовський — жид. 

Предсідник воєнної колегії 
Верхсуда СССР — Веніямин 
Вікторович Ульрих — жид. 

Начальник фізпідготовки 
РККА — Борис Михайлович 
Фельдман — жид. 

Начальник воєнно - повітря 
них сил РККА —І Я. І. Ячксніс 
— лотиш. 

Начальник політ, управлін-
ня BBC РККА — Семен Яков-
левич Туровський — жид. 

Відв. редактор „Красная 
Звєзда" — Мойсей Мойсеєвич 
Ланда — жид. 

Військові округи. 
Командант Московської во-

єнної округи — І. П. Бєлов — 
москаль. Його помічник по 
політчастині — -Григорій Іса-
кович Векличев-Вейсман — 
жид. 

Командант Ленінградської 
військ, округи — Б. М. Ша-
пошников — москаль, його 
помічник по політчастині — 
Петро Аркадієвич Смирнов-
Ратайчик — жид. 

Командант Білоруської вій-
ськової округи — Ієронім Пе-
трович Уборевич — українець. 
Його помічник по політчастині 
— Абрам Савелєвич Булин — 
жид. 

Командант Київської військ, 
округи — Іона Емануїлович 
Якір — пів-жид. Помічник по 
політчастині — Максим Пе-
трович Амелін — жид. 

Командант Харківської вій-
ськової округи — Іван Нікитин 
Дубовой — українець{?). По-
мічник по політчастині — Сер-
гій Ник. Кожевников — мо-
скаль. 

Командант Північно-Кавказь-
кої військ, окр. — Н. Д. Ка-
ширин — москаль. Помічник 
по політчастині — Мойсей 
Яковлевич Германович — жид. 

Командант закавказького 
військ, окр. — М. К. Лєван-
довський — поляк. Помічник 
по політчастині — Соломон 
Борисович Урицький — жид. 

Командант Сибірської вій-
ськової окр. — Я. П. Гайлит— 
лотиш. Помічник по політ-
частині — Григорій Аркадіє-
вич Таіров — жид. 

Командант Приволзької вій-
ськової окр. — IX. Є. Дибен-
ко — українець. Помічник по 

політчастині — Аркадій Івано-
вич Мезис —'жид. 

Командант Середньо-Азій-
ської військ, окр. — І. Ф. Федь-
ко — українець. Помічник по 
політчастині — Суреп Абра-
мович Абисов — вірменин. 

Командант Окремої Далеко-
східньої армії — В. К. Блю-
хер — москаль. Помічник по 
політчастині — Лазар Наумо-
вич Аронштам — жид. 

Команд. Балтійською фльо 
тою — Е. М. Галлєр — поляк 
Помічник по політчастині — 
Арон Самуілович Гришин-Ра-
бінович — жид. 

Командант Чорноморської 
фльоти — І. К. Кожанов — 
москаль. Помічник по політ-
частині — Григорій Ісакович 
Гугін — жид. 

Командант Тихоокеанської 
фльоти — М. В. Вікторов — 
москаль. Помічник по політ-
частині — Григорій Семенович 
Окунев — жид. 

Командант Амурської воєн-
ної фльоти — С. Р. Руднев-
Кадацький — поляк. Помічник 
по політчастині — Марќ Іліч 
Озолин — жид. 

Разом у воєнних округах: 
13 жидів, 1 пів-жид, 7 моска-
лів, 4 українців, 3 поляків, 1 
лотиш і 1 вірменин. 

З ЖИТТЯ ЗАКАРПАТСЬКИХ 
УКРАЇНЦІВ. 

Дня 21. червня ц. р. відбуло-
ся в салі т-ва „Просвіти" в 
Празі святочний вечорок з ча-
єм, танками, співами, декля. 
маціями і музичними точка-
ми, в честь голови Філії „Про-
світи" Степана Росохи, який 
на празькому університеті 
здав іспит доктора прав. 

Нового доктора прав вітали 
представники ріжних україн-
ських установ і організацій. 
Вітав його ' директор україн-

ської гімназії в Рженівцях. 
проф. Г. Омельченко, вітали 
представники Товариства У-
країнських Письменників, ук-
раїнського жіноцтва, греко-
католицької церкви, україн-
ського робітництва і т. п. 

Бесідники підносили силь-
ний характер д-ра Степана Ро-
сохи, його патріотизм і за-
слуги біля духового піднесен-
ня української суспільности 
на Закарпатті. Вже як учень 
II. ґімназіяльної д-р Росоха 
дописував до діточих журна-
лів, „Наш Рідний Край" і „ВЬ 
ночок". Згодом він почав до-
писувати в таких журналах як 
„Пчілка", „Пластун", „Благо-
вістннк", „Свобода", і ін. В 
Празі був членом-основником 
Т-ва Абстинентів, Союзу гре-
ко-католицької молоді, т-ва 
українських католицьких сту-
дентів, Філії т-ва „Просвіти", 
Кллобу українських, підкар-
патських Ольдскавтів і ін. В 
1933 році заложив часопис 
української закарпатської мо-
лоді „Пробоєм", якого до нині 
є видавцем і редактором. В 
1934 році зорганізував II.. 
Зїзд української молоді в Му-
качеві, на якім зібралося 10,-
000 учасників. 

Як вказують факти д-р Ро-
соха є одним з найдіяльніших 
молодих діячів-патріотів на 
Закарпатській Україні. Це бу-
ло і причиною, що на згада 
ний вечорок, влаштований у 
його честь, зібралося велик^ 
число знатних українських 
громадян, які молодому док-
торові бажали дальших успі-
хів і сил в його народній 
роботі. 

Ќ Б . 

Оголошення. 
„Є на продаж великий 

дволітній бульдог. їсть 
усе. Дуже любить діти". 

УВАГА! РАЧЕСТЕР, Н. Й., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ПАРОХІЯ СВ. ИОСАФАТА 

:—.:—: влаштовує :—:—: 

2 ^ Ш І Ш ПІКНІК^^ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19. ЛИПНЯ (SUNDAY, JULY 19.) 1936 РОКУ 

В ПАРКУ НА ГУДМАН. 
Комітет Парохіяльний просить українське громадян-

ство і дооколичні місцевости численно прийти і разом 
`забавитися. На пікніку гратиме українська орхестра під 
проводом Поповича. Будуть холодні напитки і смачна пе-
рекуска. За чесну обслугу ручить 164 Комітет. 

В О В К Н А В Е С І Л Л Ю . 
і. 

Наскочив раз у лісі лис на вовка. 
А вовк голодний був такий, що страх! 
1 каже лис: „Про тебе йде помовка, 
Немов ти-засідаеш у корчах 
і,1 всяку живину життя збавляєш, 
Від зайчиків трусливих до людей, 
А ти мені так зле не виглядаєш, 
І навпаки, ти гарний, хоч куди! 
„Тому поклін тобі й пошана моя, 
Наш брате любий, гостю дорогий!" 
Сказав це лис і поклонився в пояс, 
Приклавши лабу чемно до грудей. 
А вовк йому: „Прости, мій милий друже, 
Якщо не-всмак тобі я відповім, 
Та годі! Я голодний нині дуже, 
Тому то рад-не-рад тебе я зїм". 
„Мене?... Ха-ха!... Хе. пане, вольні жарти, 
Хіба я що? От, шкіра і кістки. , 

Подумай, що таке снідання варте? 
Всеодно, їдж отсі худі гильки. 
„От краще, голод щоб втихомирити 
І попоїсти смаковитих страв, 
Підем до побережника Микити, 
Якраз доньку він нині повінчав. 

„Кажу тобі, які то там печені, 
І голубці і коржики й блинці, 
І всякі присмаки варені і жарені 
На салі, маслі і на молоці!" 
Вовк засвітив очима. Слинка з рота 
На стріпіхаті кудли потекла, 
Бо до їжі у нього все охота. — 
„Не брешеш?"... „Ні"! Так йдемо до села 
„Пощо в село? Микити хата в гаю, 

. Якраз у нього повстікались пси, 
Тх постріляли. Там пють і гуляють, 
Нас не помітять".. „Ѓа, як так, — веди!" 

. П. 
Прийшли вони. В Микити, хаті ѓлітно, 
Терличе скрипка і ревуть s6acH, V 

Пробрались наші гості непомітно, 
Як хто й побачив, то гадав, що. пси. 

А що в світлицях було дуже тісно, 
То на дворі накрив господар стіл; 
їдять і пють, вже неодному млісно 
Зробилося і покотивсь на піл. 

І неодну тарілку там розбили, 
І неодин шматок упав із рук. 
Вовк все збирав, халасував, що сили 
І виповнився, став такий, як струк. 

„Ходім же!" каже лис. „Ні, ні, ще трохи, 
Ще може щось зласуемо, стрівай 1" 
І взявся з кудлів виганяти блохи 
На свіжу пашу, у зелений гай. 

Якраз тоді розбив господар пляшку 
І попід стіл полився божий дар. 
Хлепнув горівки вовк. „Ой-ой! Нанашку! 
До лиса каже: таже це нектар!"^ 

џ) Налитоќ богів у Греків. 

Лис здержував його, та вовк не слухав, 
Пив, пив і пив, поки не впивсь, як швець, 
Сів під столом _і насторошив уха, 
„Співаю, — каже, — лисе, і кінець!" 

І що наш лис його не наблагався, 
Чого то він йому не говорив, 
Та вовк таки на задні лаби знявся, 

У Як не роззявив морду, не завив!... 

0 Господи! Мабуть з таким концертом 
Прилюдно ще ніхто не виступав; 
В цілім дворі пішло все перевертом, 
Збудились пси в селі і —' „гав-гав-гав!" 

Побачив лис, що тут йому не жарти, 
Під себе хвіст і вискочив з двора, 
А вовк за ним... Та вже стояли варти, 
1 скрізь гуло: „А бийте вовчура!" 

Хто що вхопив, той ціп, а цей ломаку, 
Баби з коцюбами, одна несе окріп, 
І бють, молотять вовчура сараку, 
Як ті змолоцки у стодолі сніп. 

?туі' 

Дісталосяж йому, ой-ой дісталось, 
Не почислиш усіх тих стусанів, 
І мабуть вже нічого не осталось 
З тих страв, що він так смачно попоїв. 

Ще раз рванувся, повалив хазяйку, 
Останком сили вискочив на пліт, 
І не зважаючи на кри`ки і на лайку, 'Rqo^ 
Напів живий побіг у Божий світ. 

І відтоді вовк до усього здатний, 
Звідкіля страву чує, там іде, 
На весіллях раз перший і остатний 
Він був і більше мабуть не піде. 

і`. 

Та ще, вмираючи, своїм прикаже внукам, 
І правнукам, нащадкам вовчим всім, 
Що впиТйся горівкою не штука, 
Бо см'аковита, — але що потім?! 

`,, Б о г д а н Л е п к н й , 

:; --;.:,- .--ш. .-
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тах конгресу. Енергійний пре-
злдент є часто провідником 
конгресу. 

У дипломатичних справах 
дійсна влада президента ся-
гае звичайне укладання дого-
ворів. Він рішав вовк заграшш-
ну політику Злучених Держав. 

В території'п'резидент повн-
нен стояти поза партійними 
границями, але у практиці він 

шт tr њтт mm-
%ЕИІ ЗАУЧЕНИХ Д Е Р Ш 

Для розуміння змагань при 
загальних виборах в Америці 
треба застановитись над вс-
ляким авторитетом президеи-
та Злучених Держав, голов`и 
екзекутивного віділу феде-
рцльного уряду. Крім того є 
ще два інші відділи `уряду, а ' є .провідником іюлітйчної пар-
саме законодатниЙ` або кон-'тіТ, котра вибрала його до у-
грес та судейський або найви-Іряду. Він вибарае кабінет та 
ший суд і менші федеральнії ігазначує інших урядовців зЬ 
суди. Голосуючі це мають ні-;своєї партії та зобовязаний і-
чого спільного з вибором фе-‚ти по її програмовій лінії. Як 
деральних суддів. їх назначує'партійний провідник, прези-
президент за згодою сена†ў.'дент виявляє великий вплив 
Членів палати послів та сена- на краєві відносини, 
ту вибирають стейти і тому Проте власти президента не 
такі вибори це льокальна можна рівнати до диктатора, 
справа, але що інше, як ви- Право сенату одобрювати або 
бирають президента та. віце-. відкидати договори та назна-
президента Злучених Держав, і чення, це одно обмеження вла-
Цею справою інтересуєтьсяі ди президента. Друге, більш 

НЕЗВИЧАЙНА ОФЕРТА ^СВОБОДИ" 
ЩЩГЦна ЧЇРВЕТІЬ ЃЛИПЕНЬ 

ввесь нарід, бо той вибір за-
важуе на веденню господарки 
цілого краю. 

Власть президента походить 
з конституції, традиції та зви-
чаїв. Відповідно до конститу-
ції президент має викопну 
власть народу, котрий є скла-
довою та рівною частиною у-
ряду. Він не відповідає перед 
конгресом, хоч можна його у-
сунути за зраду, підкуп або 
більші злочини чи надужиття. 
В історії Америки був одино-
кий випадок обвинувачення 
президента — Ендру Джансо-
на, котрого звільнено від вн-
ни і кари. 

Президент є головним' ко-
мандантом сухопутних і мор-
ських сил Злучених Держав і 
міліції стейтів, підчас дійсної 
служби для держави. Він має 
виключне право уласкавляти 
засуджених за протидержавні 
діла; може заключати догово-
ри з чужими державами, котрі 
одобрює сенат двома трети-
ми своїх голосів; назначує мі-
ністрів до чужих.держав, кон-
сўлів та більшість важних фс-
деральних урядовцін, як голов 
екзекутивних департаментів та 
членів найвищого суду, одна-
че за згодою сенату; приймає 
заграничних міністрів; може 
скликати одну або обі частини 
конгресу на надзвичайну се-
сію. Час від часу предклада-
є конгресові державні справи 
та пропонує приняття таких 
мір, які вважає за відповідні. 
Він має право відказатись під-
писати ухвалений конгресом 
закон, а те право (вето) мо-
жуть переґолосувати обі па-
лати конгресу двома третими 
своїх голосів. 

Крім цих конституційних 
прав президент Злучених Дер-
жав має теж певну невидиму 
вдасть, дану йому традиціями 
та звичаями. Конституція не 
дає президентові законодатної 
влади, але у практиці він ба-
гато впливає на ухвали зако-
нів. Це особливо діється тоді, 
коли він має за собою біль-
шість членів в обидвох пала-

важне, це повна контроля кон-
гресу над фінансовими випла-
тами. Вкінці, власть президен-
та обмежена на чотири роки, 
після котрих може бути пе-
ревибраний. Непохитна тради-
ція проявляється в тому, що 
ніякий президент не урядує 
більше як дві каденції. 

Платня президента вино-
сить $75,000 річно з додатком 
$25,000 на видатки подорожу-
вання. його урядовим ме-
шканням є Білий Дім у Ва-
шннітоні. Видатки на службу 
та вдержання Білого Дому ви 
носять коло $300,000 річно 
За конституцією, президент та 
заступник президента це тіль-
кн два уряди, на котрі мо-
жуть бути вибрані лиш ро-
довиті американці. Кандидат 
на президента мусить мати 
скінчених 35 років життя та 
постійно мешкати у Злучених 
Державах чотирнацять років 

Цього року будуть 35-ті пре-
зидентські вибори у Злучених 
Державах. Перший президент, 
Джордж Вашингтон, не мав за 
собою партії, а другий, Джан 
Адамс, був федераліст. Від Та-
меса Джеферсона, у 1800 ро-
ці, демократична партія вигра-
ла вісім виборів, а її против-
ники, звані Гвигс, три. 

Історичне змагання між те-
перішньою Републиканською 
та Демократичною Партією 
почалося 1861 року, коли Аб-
рагама Линќолна вибрано на 
републиканський тикет. Від 
того часу Републиканська Пар-
тія виграла президентські ви-
бори чотирнацять разів, а Де-
мократична шість. 

ФЛІС. 

Твори 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

- Писання 
Б. ЛЕГШОГО 

Українська 
ЕНЦИКЛЬОПЕДІЯ 

ХОЧЕТЕ МАТИ ЗЛОМИ УКРАЇНСЬКОЇ ЕНЦШЬОПЕДІІ ВАРТОСТИ $ЗО? 
ДІСТАНЕТЕ ДАРОМ, Ш ПРИ6ДНШІ 25 ЦІЛОРІЧНИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ „СВОБОДИ" 
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ХТО ДІСТАНЕ 15 ЦІЛОРІЧНИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ, ОДЕРЖИТЬ ДАРОМ fUj 
5 ТОМІВ ШЕВЧЕНКОВИХ ТВОРІВ ВАРТОСТИ І `9 

ХТО ДІСТАНЕ 10 ЦІЛОРІЧНИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ, ОДЕРЖИТЬ ДАРОМ 
- 2 ТОМИ ПИСАННЯ БОГДАНА ЛЕПКОГО і І ТОМ ПРИЧЕПИ, повість 

І. Н. Левицького, ВАРТОСТИ _, .-'. і ' $7 
ХТО ДІСТАНЕ 5 ЦІЛОРІЧНИХ ПЕРЕДЛАТНИКІВ, ОДЕРЖИТЬ ДАРОМ Я Rfl 

КНИЖКУ З ВЕРШИН І НИЗИН ІВАНА ФРАНКА, ВАРТОСТИ ^ 

ПОВНА РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА В СУМІ $0.00 ЗА КОЖНОГО ПРИЄДНАНО-
ГО ПЕРЕДПЛАТНИКА МАЄ БУТИ ПРИСЛАНА ДО АДМІНІСТРАЦІЇ „СВОБОДИ" 
ДО КІНЦЯ ЛИПНЯ Ц. Р. 

"S U О В О D А" 
81-83 Grand SU Щр^Џ). Jersey City, N. J. 
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ХТО МАЄ КАЛЕНДАРІ У. if. 
СОЮЗУ З РОКІВ ВІД 

Щ Д 0 1 8 1 0 ? 
Проситься про це повідоми-

ти редакцію „Свободи". 
"S V О В О D А" 

81-83 GRAND ST., або P. О. BOX 346, 
JERSEY CITY. N. J. 

ЯК МИ ПОМАГАЕМО РІДНІЎ 
. mm 
ПІТСБУРГ, ПА. 

На політичних вязнів. 

Відділ Союзу Українок гсе-
рсслав до Об'єднання $5, при-
значуючи ту жертву на полі. 
тичних вязнів. 

М. Малєвиш^ 

Модерно. 
— Як ти пізналася зі 

своїм другим чоловіком? 
— Зовсім просто: ішла 

я вулицею з першим чо-
ловіком, над'їхав автом 
другий, переїхав першо-
го, і я познайомилася з 
другим. 

о 

Примірний зять. 
І — Ов, а ви що так' за-
хрипли, пане Щикавка? 
. — От, так. Моя теща 
має катар і цілу ніч пчи-
хала. А я говорив їй у-
весь час: „на здоровля" і 
тому так захрип. 

П О З V Р! ДЖЕРЗІ СИТІ І ОКОЛИЦЯ! П О З І Р! 
-Г-т-

ВЕЛИКИЙ РІЧНИЙ ПІКНІК 
(GRAND ANNUAL PfCNiC) 

: :: : влаштовує : :: : 
ГРОМАДА ЎЌРАЙСЬКОЇ ГР.-КАТ. ПАРОХП СВ. АПП ПЕТРА 

: І ПАВЛА В ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. 
В НЕДІЛЮ, ДНА 19. ЛИПНЯ (SlfflDAY, M Y 19.) 1936 РОКУ 

в HILLSIDE GROVE, 140 Cheetmit Arentie, HHbUe, N. J. 
Встугт до Парку для дорослих 50 ц., а для дітей вступ вільний. 

ДО танцю приграватиме знаменита, орхестра. 
ПОЧАрК ЗАБАВИ В^ ПАРКУ О ГОДИНІ 2-гій ЗПОЛУДНЯ. 
Для вигоди 'шановних Громадян замовлено Джитнсй-босес, які бу-

дуть стояти вже о і од. 1-шіЙ коло церкви на розі І'рін і Сосекс вуя. 
а на горі міста коло У. Н. Дому під ч. 181 Фліт стріт. 

Сподіватн належиться, що шановні Громадяне українці і українки 
всі як один прибудуть того дня на згаданий пікні'к, на який ̀ Комітет 
всіх щиро і горячо запрошує. Х(,^ 

Н № MPMTS BN НШШЕ 
" - ' ` й № Ш и і Н и и В ' -̂ : 

UKRAINIANS URGED ТО SHUN 
FASCISM 

Editor Warns Againsi Dictator 
.rropagaBda. 

An appeal to ІЛѓгаіпІап yotrth 
of Western Pennsylvania not to 
be influenced by Bolshevist and 
Fascist dictatorship propaganda 
was made' yesterday at a mass 
meeting In West View Park by 
Dr. Luke Myshuha, editor of the 
Ukrainian daily, "Svobodn," Jer-
sey City, N. J. 

Thfr meetinr was- held in com-
memoration of the death. 20 years 
ago of Ivan Franko, Ukrainian 
patriot, dramatist end poet. 

About 5,000 members of youth 
clubs of Ukrainians of Western 
Pennsylvania attended the meet-
ing. Two choirs and two orcbes-
tras were dressed in Ukrainian 
national costumes. The meeting 
was directed by Father Dennis, 
pastor of St. Mary's Ukrainian 
Church, McKeea Rocks. 

(The Pittsburgh Press, 
July 13, 1936). 

о 

REDS ASSABLED BY UKRAIN-
IAN. 

Ukrainians must fight to save 
the mother country from Russia's 
communistic oppression, Dr. Luke 
Myshuha warned a crowd of 5,000 
Ukrainians at West View Park 
yesterday. He said: 

"Just as our beloved patriot 
and poet, Ivan Franko, whose 
death we commemorate after 20 
years, sought to free Ukrainia 
from the rule of Poland and Rus-
sia, we must face the same situa-
tion among the bristling dictator-
ships and unrest of Europe to-
day." 

The Rev. Dennis Kuhnatycky, 
pastor of St. Mary's Ukrainian 
Church, McKees Rocks, directed 
the program of music by Ukrain-
ian youths forming two orchestras 
and two choirs.. 

(Pittsburgh Sen-Telegraph, 
Monday, July 13, 1936). 

DIRECTIONS: BY AUTO:— Pulaskj Skyway to Junction past Newark 
Airport. Take road straight ahead Route 29 to Hilldale. Place (Texaco Gas 
Station), turn fight till you hit Hillside Avenue. Then left to Chestnut 
Avenue. Park at Hillside and Chestnut Avenues. 

BY TROLLEY AND BUS:— Jersey City Car No. 43 to Pubiic Service 
Terminal Newark. Then take Bus No. 12 or No. 52. Get off at Hillside 
and Liberty Avenue. Walk up to Chestnut Avenue., 

NOTICE:— Watch for boys with American and Ukrainian Flaes аіопк 
road to Park. 

ЙОГ# БАЖАННЯќ:—sssassaaBsds 
В селянина вмер трилітній синок-одинак. Ро-

дичі дуже плакали, а сусіди їх потішали: , . 
— Не плачте, кумо! Невинна душечка! Тепер 

то з нього ангелиќ буде! 
— Е, що мені з того? — каже сумний батько. 

— Я потребував хлопця, щоб худобу пас. 
М ч (її N) а И а БЛИЗНЯТА ТАРЗАНА. 

ЗБОРИ ВІДДШІВ У. Н. СОНШ 
ИОНГСТАВН, О. Бр. св. Арі. Мкхаіла, 

ПІД. 140, ПОВІДОМЛЯС своїх членів, ІДО IIID-
річкі збори відбудуться в неділю, 19-го 
.іипня, в ѓод. І-шІй пополудні, в домі У. 
Н. Помочі 525 Вест Раси Еаню. Просимо 
ксіх членів прийти на ці збори па озна-
чениіі час. Буде справоздання уряду І 
контролерів за останніх 6 місяців, як 
також більше важніших справ до по.іа-
годження. — Ст. Рогон, предс; Мих. Ко-
гут, к а с ; В. ТерлецькиЛ, сехр. 

ГЛЕСТОНБУРІ."ЌоНнГвр. св. !в. Хре-
стителя, ВІД. 138, ПОВІДОМЛЯС своїх місце-
вих і позамісцевих членів, що піврічні 
збори- відбудуться в суботу, ІК-гр липня 
в ѓод. 7-мігІ ппечір, в гали цероквній при 
Гров вул. Збори вуяи заряджені -на. ие-
ділю, 19-го^ липня, однак з непредвидже-
ноі передтнм причини, збори відбудуться 
в суботу, один день скорше. На порядку 
деннім крім зпичлйних справ урядники 
здадуть свої спраяоздання з піврічного 
діловодства і етан каси по кінець червня. 
Точу просимо всіх членів бути прнявтім 
і оминути всякі кари. П. Соляр, предс; 
Денис Качмарик, к а с ; С. Куиікевяч, секр. 

СКРЕНТОН, ПА. Бр. Усп. Преса. Бого-
родиці, від 123, ПОВІДОМЛЯС всіх сцоіх чле-
нів, що піврічні збори відбудуться В НС-
ділю. І9-го ЛНПІИІ в гали церковній зараз 
по Службі Божій. Обовязком кождого 
члена с прийти на збори бо буде звіт 
контрольної комісії за останніх 0 міся-
ців. Члени, котрі довгують до` відділу, 
щоби внрівнали свій дов цього місяця 
наколи цього не зроблять, то будуть су-
спендовані. Кождий член повинен плати-
ти свою вкладку кождого місяад І не 
чекати аж до останнього дня в місяцн 
бо розмет треба висилати до дня 28-го 
кождого місяця. Просимо тих членів, що 
не мають своїх дітей вписаних у члени 

. ? а ,
г . "`о в и " е зробили якнайскорше. 

— Н. ПІціль, предс; Мих. Волощук, к а с ; 
і р . Мрикало, секретар. 

ОЛИФАНТ. ПА. Бр. св. Кирила 1 Ме-
тодія від. 8Й. повідомляє всіх своїх місце-
внх I позамісцевнх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 19-го лиття 
в українській школі при церкві. З причи-
ни ІќраЃнського Дня, котрий припадає на 
цей день, збори лічиўться о годині 9-ТІЙ 
рано. Отже просяться членів зійтися на 
означений час І почути піврічне справо і-
дапия, як рівпож всі важні ухвали будчть 
перечитані з піврічних зборів. _ УрЯД 

І 

ИОНГСТАВН, О Бр. са І --. ,- v. 
теля. . 1 , . 230. пввііомляі и'сіх uuS, 
Ч%г? ' ^ п і з б о р и "'АвУАУтмя в еубо, 
18-го ' липня J в ѓод. в-тгіі ве`іероу, Г 

зборах буде справоздання за останніх 
дгісааів тому просимо члевіа ггрнйти 
означений час. бо маємо ще більше L 
AO вирішення. Довгуючі ч.іенн поем, 
подбати самі про свої залеглости, ПІ)Ѓ, 
змушували урядників Суспендувати І 
бо наш e+дділ вже і так змалів в 
членів, тому нам треба подбати 
ті ряди заповнити новими членами Ч 
ще не вписав свої дітей, ххай не іроби 
на цих зборах. Зміна галі на збори п 

причини, що гадя дя відќуна пі 
бори продана. — Уряд Н,д 

i - t . 

попередн 

КЛРТЕРЕТ. Н ДЖ. Тов. Зяіороїьііа 
ЦЯ, ЯІД. На. повіднм.іяс всіх сви 

чих членів, щоби внрівнали свій дов 
цих зборах, бо впротивнім раті б?ді 
суспендовані. Будемо приниміігн мої 
членів без вступного. Діти ЧІЃНІН. кп 
с в молодечім департаменті, котрі ' пері 
шли ІН років життя, щоби рОДН'ІІ U І 
релясали до старших членів. — Ѓр і 
лянський. предс; Н. Крупа, к а с І м 
ковня, секретар. 

тшшштт 
НА ПРОДАЖ:— 
'. ГРОСЕРНЯ І ДЕЛІКАТЕСГН 

524 4th AVE., BROOKLYN, N. Y. 
Бнзжс добре вироблений проте. 

гом 11 років. Продаю з. причіпні 
ІНШОГО бизНЄСу. ГоЛОСІГСЯ Ііа Піц. . 
ну адресу. їм"., 

ВДОВЕЦЬ пошукує господині у 
віці від 35 до 45 літ, до заряду в и-
сного дому. Маю 4 дітей, найстарше 
літ 20, наймолодше літ 12. ЃДо більші 
інформації пишіть: L64-5 

Н. Р. 
112 Plum Plain, Tituaville, Pa. 

До вннияѓтилення G кімнат зі ва'ми 
модерними уліішіенннми. КОМУНІЌ.:. 
ція догідна. юі-65 
2S4 Clinton Ато., Jersey City, N. J. 

ЕЮШУКУЄ с а і л ь н и ч к и до 
реставранту не ст;ір-

шої як 40 літ, котра вміє доб-
ре варити. Адрес: ібаи 

WOLTER D. 
бО Jefferaon St., Раааіс, N. J. 

123. Е. 7ТН ST. N. Y. С. 
До винаймлення гарний штор 

близько церкви, відповідний 
на бюти парльор, церковно ре-
лігійних артикулів, направў 
черевиків І T. Д. 162-4 

П О У Ч Е Н Н Я 
ЯК СТАТИ ЃОРОЖАНИНОМ 

ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ? 
Питання І аідпоаіди. Конституція. Дс-

к.тарація неіллежнпстн. Налай преаидеіттія. 
Присяга. Важні дати з історії Дя, Дер. 
жав. Нове видання 2Г) пит, 
ЯК СТАТИ ГОРОЖАНИНО. Піттатія 
і відповіли українською і апглій-
ською мовою зі словарцем в rapitifl 
оправі _І 75 н. Обі книжки S1. 

Замовлення посилайте карками ,і-
бо вишліть доляра в листі. Адре-
суйте: іб4. 

S U R M A , 
103 Avenue A, New York 

Ш Р О М В И Ш Л Е М 0 кожному зрл-
зок (sample) Кпрпатсько-

го Чаю з найліпшого гірського зі.т.ти, 
на недомагання жолудка, кишок, пе-
чінкн і нирок. Пришліть свій і Ваших 
знакомих адрес до 

UKRAINIAN BAZAAR, 
97 Avenue A, New York, N. Y. 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
І УКРАЇНСЬКІЙ Л І К А Р , 

Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 
321- Е. 18th STREET, 

between le t and 2nd Avenuea, 
NEW YORK, N. Y. 

TeL GRAMERCY 5-2410. 
Урядові години: рано від 10 до 
12. ввсчір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 
IBw 

- :с 

Ш" 
Ь-56 

Після цього як Тарзан, зра-
нивши ног}', почав кривати, 
Ґудаг, збожеволілий слон, 
чимраз ближче почав- ‚дідходи-
ти до нього. Пан нетрів сці-
пив зуби з болю я біг що си-
ли, не звертаючи уваги на ра-
НУ- Та всетаки зранена, нога 
не мала вже тої сили, що здог 
рова. Поволі він затрачував 
панування над нею і крім бо-
лю не відчував вже в ній ,ні-
5ого. 

Він тепер бачив, що смерть 
мусить наступити. За себе він 
не дбав дуже і колиб ішло ви`; 
ключно про його життя, то 
він умер би спокійно, без най-
меншого страху. Одначе він 
знав, що враз з його смертю 
прийде теж кінець його близ-
нятам, Дікові й Докові, які 
знаходились у руках людоїдів 
і яких тільки він сам міг ура-
тувати. 

НЕПРИЯТЕЛЬ РЕВМАТИЗМУ 
Біль в руках, ногах, 

крижах, зимно в ногах, а 
поза шкірою як би му-
равлі лазили. Ті недуги 
уступають по у ж и т т ю 
"ЗОНЌО". Слоїк коштує 

і $4.00. Належнтість внсп-
лайте разом з замовлси 
ням на адресу: 120-
СН. LOZINSKI, Dept- S, 

2 3 2 5 N. Mulligan Avenue, 
Chicago, Ш. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАШСЬКИП ПОГРЕБНИК 

Близнята Тарзана далі зна-
ходились у великій небезпеці. 
Справді ватажок уратувап 
Дока перед дрючком озвірі-
лого чарівника Інтамо, та зро-
бив він це не з любови до До-
ка, тільки зі страху перед Тар. 
заном. Док, розохочений, що 
штучка з ножами йому знов 
так блискуче вдалася, почав 
придумувати черговий попис 
з ножами.^ 

ВЃКІ заговорив нглька -ч`арів-
ничих слів, розвів руками над 
головою чарівника hrrawo, а 
потім наставив перед людої-
дами порожні долоні та ска-
зав: „Бачите? Тепер ножі за-
ховані в голові самого чарів-
ника штама. Чарівник на вид 
цього скидів наче скажений. 
Тепер він нічого вже більше 
не бажав, тільки ќрови білих 
хлопців. 

І 

ЗАШШАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
9 BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 E. 7tb STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
T#r. Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE 8c CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(cor. E. 155 St.), BRONX, N.Y. 
Tel. Lodbw 4-2568. 

Політична зрілість. 
Кчевик на вічу: — На-

ша .партія знищить фа-
шизм, знищить соціялізм. 
знищить націоналізм... 

v Голос з юрби: — А мо-
же ви порадите, як зни-
щитн блощиці? _ 

^ ^ і 2 - ^ 


